

据新华社电 截至今年6月底，全国登记在册个体工商户达到1.25亿户，占经营主体总量的66.9%。

这是记者16日从国新办举行的“推动高质量发展”系列主题新闻发布会上获悉的。

市场监管总局副局长蒲淳介绍，市场监管总局正在研究制定《个体工商户促进发展和规范登记管理规定》，明确市场监管部门促进个体工商户发展的重点举措，解决“个转企”登记、经营权继承、市场退出等重点难点问题，更好支持个体工商户长远发展。今年将建成全国“个体工商户名录”，让个体工商户的“家底”更加清晰、帮扶措施更加精准有效。

近年来，市场监管部门建立完善经营主体发展质量评价指标体系，部署促进民营企业发展22条举措，推动企业注销等“一件事”高效办理，精准有效支持个体工商户发展。2023年全国登记在册经营主体达到1.84亿户，企业活跃度同比提高0.69%，退出企业平均寿命延长0.64年。

按照国务院统一部署，市场监管

总局持续深化“高效办成一件事”改革，企业和群众办事环节更少、周期更短、流程更优、成本更低。

市场监管总局综合规划司负责人王国伟介绍，企业信息变更环节由7个压减到1个，提交材料减少13份，审批时间减少6个工作日；企业注销办理环节由10个压减到4个，普通注销办理时间由原来最快70天缩短为目前最快46天，其中包含法定公告期45天；开办餐饮店由37个工作日压减到15个工作日，提交材料减少14份。

中共沧州市委主管 中共沧州市委主办 沧州日报社出版

CANGZHOU DAILY 今日渤海网: <http://www.bohaitoday.com>

国内统一连续出版物号CN13-0013 第09499号 今日4版

## 锚定现代化 改革再深化

# 全市600余家企业开展跨境电商业

### 带动更多“沧州制造”走向国际市场

本报讯(记者王汝汀 通讯员彭媛媛)近日,沧州市正商贸有限公司以跨境电商的模式,将一批家居用品出口到东南亚国家。“我们公司今年4月开始开展跨境电商业务,通过跨境电商平台与国外客户建立联系,对我们进一步开拓市场、提升销量很有帮助。”公司相关负责人说。

根据相关部门对沧州各县(市、区)摸底情况,截至今年6月,全市开展跨境电商业务的企业达到628家,各县(市、区)已完成跨境电商园区建设。

“目前我市开展跨境电商业务的企业,主要是通过跨境电商平台与国外企业建立联系,达成交易后将货物出口到国外。”沧州市跨境电商综合服务平台协会会长徐连星介绍,当前一些外贸企业开

展出口业务,主要靠自己到市场上寻找客户,开展跨境电商业务之后,外贸企业可以将自己的产品“挂”到跨境电商平台上,国外客户可以通过平台的搜索功能找到相关货品和企业,从而实现精准对接,这无疑能让企业更好地扩大知名度、提升交易率。

2022年,国务院批复同意在沧州设立跨境电商综合试验区。为了推动跨境电商在沧州发展,市商务局积极向各地印发“跨境电商企业备案明白纸”;联合海关部门和税务部门共同召开培训会,对重点企业和相关从业人员进行政策解读、业务拓展、市场运营等方面的全方位培训;指导企业规范完成“海关备案”“跨境电商企业备案”“沧州跨境电商综合服务平台注册”流程,扩大跨境电商企业新增数量。同时,积

极对接阿里巴巴等平台,带动我市传统产业带转型出海。今年5月,沧州市跨境电商电子商务人才培训实践中心正式揭牌,为进一步强化跨境电商人才培养提供了良好平台和有力支持。

跨境电商业务的开展,也有利于进一步推动沧州特色产品走向国际。目前,我市引进了拼多多海外版女装运营团队,入驻沧县、肃宁两地特色服装产业带,为沧州服装产业开拓海外市场提供技术支持。

“除了依靠大型跨境电商平台,我们也在积极打造自己的平台。”徐连星介绍,沧州中拓折弯成型设备有限公司目前正在建设自有的独立运营网站。平台投入运营后,将有利于公司产品进行更加专业化的展示、推介,同时也可节省入驻其他平台的相关费用。

“党的二十届三中全会提出,创新发展数字贸易,推进跨境电商综合试验区建设。”市商务局相关负责人表示,下一步,我市将继续有针对性地做好跨境电商培育扶持工作。同时,紧盯全球跨境电商平台中国总部及全国跨境电商百强企业,加大招商力度,围绕县域45个特色产业集群,引入龙头企业和牵引项目,壮大跨境电商主体,形成更多外贸新增长点;充分发挥沧州师范学院、沧州职业技术学院、沧州工贸学校等跨境电商人才培养实践中心示范效应,借助沧州跨境电商行业协会企业阵地,促进校企合作,开展专业人才的“订单式”培养,并依托国内外高校和知名互联网企业,拓宽人才引进渠道,培育适合沧州跨境电商发展的高端复合人才。

## 市级以上农业产业化重点龙头企业达到420家

本报讯(记者杨昊文)壮大龙头企业、狠抓农业招商、强化品牌培育……今年以来,市、县两级农业农村部门坚持把提升农业产业化经营水平作为全面推进乡村振兴的核心动力,扭住关键、突出重点、创新举措,推动农业高质量发展。这是记者8月16日从市政府新闻办新闻发布会上获悉的。

据介绍,我市聚焦农业主导产业,以盐碱地综合利用、衡水湖高品质蔬菜产业示范区创建为着力点,上项目、强龙头、延链条,促进特色农业全产业链融合发展。截至目前,全市市级以上农业产业化重点龙头企业已发展到420家,其中省级龙头企业77家,国家级龙头企业10家。作为我市农业特色产业,旱碱麦产业市级加工龙头企业13家,其中省级2家,年加工能力达90万吨;蔬菜产业市级重点龙头企业58家、省级6家,年产值达35亿元。

同时,我市立足农业重点领域重点项目,紧扣产业链条薄弱环节,加大招商引资力度。截至目前,已签约引进项目22个,引资总额114.93亿元,其中有8个项目实现了当年签约、当年开工建设。

在农业品牌培育上,我市全面构建农产品品牌、区域公用品牌和企业品牌“三位一体”品牌体系,打造高品质、好口碑的沧州农业“金字招牌”。在加强传统优势品牌建设的同时,着力培育了“黄骅旱碱麦”“沧州时蔬”“沧农优品”“泊头桑葚”等新兴农产品区域公用品牌。目前,全市拥有涉农省名牌产品50余个、中国驰名商标7件、国家地理标志产品7个、省级农产品区域公用品牌12个、领军企业品牌10个。

## 2024年度CMMI中国优秀实践案例征集活动中

### 我市一企业发展实践入选“十大优秀实践案例”

本报讯(记者杨昊文 通讯员杨林林)记者从沧州高新区管委会获悉,日前,在2024年度CMMI中国优秀实践案例征集活动中,我市世窗信息股份有限公司在众多参赛案例中脱颖而出,成功入选CMMI中国2024年度“十大优秀实践案例”,是河北省唯一一家入选单位。

据了解,世窗信息股份有限公司是省级专精特新示范企业,拥有各类IT应用服务资质和几十件各领域自主知识产权产品及专利技术,承接省、市多项重点研发项目,先后荣获河北省科学技术成果奖、沧州市科学技术进步奖等荣誉。

据介绍,CMMI指软件能力成熟度集成模型,是鉴定企业在开发流程和质量管理的国际通行标准,也是世界公认的软件产品进入国际市场的“通行证”。此次征集活动,由国内外知名专家组成评审组,从创新性、实施效果、可复制性等多个维度对所有提交的案例进行了严格细致评审,旨在表彰在CMMI模型应用与实践取得显著成效、具有创新性和示范意义的组织及项目,推动中国企业在软件工程、信息安全、服务管理等领域高质量发展。

## 338国道南皮段改建工程首片T型梁成功架设

本报讯(记者丁猛 通讯员回仓 张治平)日前,在338国道南皮段改建工程施工现场,随着首片T型梁稳稳架设在指定位置,桥梁上部结构施工序幕正式拉开。

据了解,338国道南皮段改建工程项目,起自338国道孟村回族自治县与南皮县交界处,终点在南皮县黄家洼村南,路线全长34.529公里,其中新建段

22.799公里,按一级公路双向四车道标准建设,设计车辆通过速度每小时80公里。

首片T型梁的成功架设,为后续大规模T型梁架设奠定基础。项目计划2024年底基本完成主体工程,2025年建成通车。项目建成后,将进一步改善国省干线行车条件,提高区域路网水平和干线公路通行能力,服务沿线经济高质量发展。



近日,在沧县汪家铺乡庄子村,村民自发组建哈哈腔剧团,以精彩演出助力非遗项目传承。魏志广 吴晓彬 摄

## 阅读之“美”

随着城市建设的不断推进,沧州各地游园等景色如诗如画,吸引着广大市民游客纷纷前来打卡。

因在渤海新区黄骅市南海公园,一名小学生正坐在公园草地上读书,尽享美好时光。

张国文 张帅 摄



# 以武为媒 相约世界

### ——看我市武术文化交流与发展

本报记者 王汝汀



来自沧州新华区的武术少年正在沧曲桥头展示传统武术司门刀。杨晨 摄

沧州和世界有约,武术与梦想同行。第十一届中国·沧州国际武术大赛即将开赛,数千名来自世界各地的武术运动员将齐聚狮城,共襄盛会。八极拳、劈挂拳、通臂拳、麒麟拳、盘古王拳等沧州传统拳术将悉数亮相,一展武术之乡的风采。

武术作为宝贵的文化遗产,成为沧州连通世界的重要“桥梁”。从1989年开始,我市已成功举办10届中国·沧州国际武术节,吸引了众多国家和地区运动员来沧参赛,赛事品牌价值日益凸显。经国家体育总局武术运动管理中心批准,从本届开始,中国·沧

州国际武术节更名为中国·沧州国际武术大赛,以全新面貌亮相。

同时,我市还积极承办“沧州市与中东欧国家武术交流大会”等国际交流活动,并通过“中国群英武术培训基地欧洲总部”,在荷兰、比利时、俄罗斯、德国参加群英杯国际武术大赛。随着一系列赛事举行,沧州武术在世界范围内的影响力越来越大,知名度和美誉度也不断提升。以崔文娟、阎文聪等为代表的沧州优秀武术运动员,多次在国际国内武术大赛中摘金夺银。在去年举行的第九届世界传统武术锦标赛上,沧州武者敬学才获得两项冠军。

武术之乡,盛名远播。源远流长的沧州武术,不仅在本地传承发展,还在70多个国家和地区生根发芽。八极拳名家吴连枝多年来坚持出国讲学,足迹遍布日本、法国、英国、德国、瑞士等地,名下弟子数以千计,让沧州传统武术拳种成为世界流行拳种。武术名家王志海则是将沧州的通臂拳、劈挂拳等带到国外,传播武

文化。如今,越来越多的沧州武术名家出国,传播“中国功夫”。孟村八极拳国际培训中心、沧州群英武术文化传播有限公司、青县盘古武术学校、南皮红升武校还分别与欧美国家有关机构建立合作机制,持续开展武术文化交流,助力沧州武术进一步走向世界。

各国的武术爱好者也纷纷“走进来”。他们不远万里来到沧州求学,习练拳术,感受沧州深厚的武术文化。前不久,来自俄罗斯的武术爱好者伊丽娜完成了自己的第八次沧州之旅——她师从八卦掌代表性传承人刘佳霖,每年都赶到南皮县八卦掌非遗培训基地,和这里的学生们一起习练。回到俄罗斯,伊丽娜则当起了武术老师,把在沧州学到的武术技艺在当地传播下去。

以武为媒,相约世界。随着第十一届中国·沧州国际武术大赛临近,作为全国武术之乡,沧州正向世界伸出热情的双臂,沧州武术也正在开放与发展中书写新的篇章。

沧州和世界有约 武术与梦想同行

——关注第十一届中国·沧州国际武术大赛

第十一届中国·沧州国际武术大赛

还有5天